

温岭日报

中共温岭市委机关报
WMG 温岭市融媒体中心出版

2023.12.20 星期三 农历癸卯年十一月初八

国内统一刊号 CN33-0106 总第7704期 今日4版



温岭发布公众号 指上温岭客户端

爱仕达凭 云 上榜

我市省级重点工业互联网平台零的突破

奋进 | 工业强市 向2000亿奋进

本报讯（记者赵碧莹）随着5G、大数据等新一代信息技术的发展，工业互联网成为助推产业数字化转型和制造业高质量发展的重要手段。近日，省经信厅公布了2024年度省级重点工业互联网平台项目名单，我市爱仕达厨具智造工业互联网平台凭 云 上榜，成为我市首个省级重点工业互联网平台，实现零的突破。

在2.5万多平方米的立体仓库前，只有寥寥几个人来来往往，不用人工配送，只要通过扫码，立体仓库就能自动识别所有原材料和成品，将原材料通过输送线运往各个车间，并将成品输送回仓库。这是

记者在爱仕达股份有限公司立体仓库前看到的一幕，也是爱仕达厨具智造工业互联网平台的重要一环。

致力于智慧炊电+智能制造双轮驱动战略，近年来，爱仕达抢抓数字化改革新机遇，全面推动企业高端化、数字化和绿色化转型，实现全产业链数字化升级。

在这一过程中，爱仕达依托厨具智造工业互联网平台，凭借数字孪生、人工智能、大数据等技术，整合并打通了设计、采购、制造、仓储、物流、销售等全流程，形成了纵向到设备、产品、工厂，横向到炊具制造企业、产业链配套企业、同行业企业的服务网络。我们以未来工厂+机器人+智能谷为载体，打造工业互联网+工业机器人软硬结合的一体化数字赋能平台，从整体上推动厨电产业价值链高端化。

爱仕达相关负责人表示。

比如，通过工业互联网平台的大数据平台，我们可以清楚看到仓库/供应商管理、制造品质实绩报告、生产实绩报表、生产计划日程表、能源消耗情况说明、现场设备实绩看板、工单生产准备情况等内容。他说，以前企业生产作业全靠生产部门、计划部门、物控部门的互相协作，有时候沟通不顺畅，出现偏差，就会导致生产异常。但如今生产作业的自动化就在这里控制，每天根据用户订单下达生产指令，系统可以控制订单的整个流程，包括成本控制，一旦出现问题，可马上指令到各环节进行调整。

该负责人告诉记者，项目实施后，爱仕达研发周期缩短了34.8%，

生产效率提高了22.46%，运营成本降低23.16%，产品不良率降低30.5%，实现了从规模效益向技术效益、管理效益、质量效益、品牌效益的转变。通过工业互联网平台，一方面可以从企业内部运营、企业决策支持等方面提质降本增效，另一方面实现了爱仕达智能制造板块的生态资源共享，同时还能对外输出爱仕达自主知识产权的智能制造关键共性技术和核心软件技术，为行业企业应用赋能。

平台建成后，我们将通过实体运营+生态推广模式，打通行业上游供应商、合作商、集成商及终端用户的业务链，通过信息共享畅通行业供应链，实现多方共赢。这位负责人说。

（下转第二版）

真心换 征心
签约100%是最好的回报

湖漫库区生态搬迁石桥头区块攻坚侧记（一）



记者 彭佳妮 通讯员 蒋友彬

12月16日晚9点10分，湖漫库区生态搬迁石桥头区块签约率实现100%，圆满完成签约任务，有力推动了湖漫库区生态搬迁和环境治理工作。这背后，离不开全体专班人员的默默坚守与付出。

沟通 无极限
善解千千结

冠镇都是晚上工作的。这是同事对搬迁专班工作人员周冠镇的调侃。白天时，周冠镇的签约户数往往只有一两户，而一到晚上汇总时，便会增至六七户。原来，他所在小组的签约对象都是经过以前几轮搬迁后滞留下来的村户，很多户存在着家庭析产、兄弟矛盾、历史违建等各种难题。周冠镇白天逐一和村民沟通，对其利益诉求、矛盾点进行分析、梳理，待心中有了解方案后，再把大家聚到一起，因此，村民们签约一般都在晚上。各方都叫到一起调解，很难成功，所以我采取背靠背的谈话方式，而不是让双方面对面。周冠镇介绍说。

当地有一村民在外省务工，周冠镇一天都没落下，与其紧密联系，通过微信、电话向对方阐明政策，帮他在此政策范围内争取最大利益。这位村民从一开始拒绝配合，到接受工作专班入户评估，最后完全消除了顾虑，选择从外省赶回来签约。专班人员诚心诚意为我们谋划，工作细致，服务

耐心，让我了解到搬迁补偿政策的好，这确实给我们带来了红利。这位村民表示。

从10月1日到最后完成签约，周冠镇只休息了两个半天，都是因为发烧去去医院打点滴请的假。专班人手不够，不敢生病，不敢请假。能顺利完成签约工作，我觉得所有付出都是值得的。周冠镇笑着说。

彼此 心连心
暖心融坚冰

虽然村民有时对我们有误解，但我们不能有情绪，要跟他们讲透政策，不断拉近彼此的心理距离。洞桥村（一）专班工作人员钟赛说。一天，专班厨房师傅说要给大家改善伙食，包麦饼筒。钟赛想起来，村里老金家对专班不是很信任，觉得房屋的市场评估价低了，入户评估时都不让工作人员进门。于是，钟赛把老金的妻子叫来一起包麦饼筒，对方大方融入，彼此相处就像邻居一般和睦。

进入签约阶段，专班考虑到老人瘫痪在床，家庭经济困难，为老人在其他村找了间临时安置房，入住后只需支付水电费，解决了老人搬迁的后顾之忧。我们一方面跟村民讲明白搬迁的好处，比如老人儿子即将娶媳妇，我们告诉他搬迁后可以在城区或集镇买套新房，另一方面要为群众解决好过渡期的实际困难，这样才能让群众满意签约。钟赛说。

钟赛是两个孩子的母亲，进入搬迁专班后，已无暇照顾家庭。每当老公有怨言时，钟赛总是这样说：现在是特殊时期，你再坚持一下吧。（下转第二版）

冬日红杉美如画



近日，位于大溪镇的落羽杉林迎来一年之中最美的时节。从空中俯瞰，杉树林红黄相间，层林尽染，宛如大自然的调色板，充满了诗情画意。

近年来，当地政府积极践行绿色发展理念，大力推进沿线乡村的环境整治和风景美化工作，以山清水秀的自然环境促进乡村旅游发展，助推乡村振兴。记者 徐伟杰 通讯员 杨鹏摄

抓好试点建设 推动提质扩面 打造儿童友好社区 城西样板

本报讯（记者江琳 童锦伟 通讯员陈榕）近日，城西街道举行儿童友好社区建设新闻发布会，就项目基本情况及实施进展、下阶段工作重点等作了通报。

自去年10月以来，城西街道以入选浙江省妇女儿童发展规划2023年示范项目为契机，在西溪社区试点开展儿童友好社区建设工作，以儿童友好基本单元试点为抓手，助力全域友好创建，奋力打造让儿童宜居宜游、健康成长的儿童友好社区 城西样板。街道完善组织保障、资源整合和权益保障

等机制，发挥市链式反家暴联动服务中心、西姐和合家事调解室等阵地功能，建立儿童社区保护网络，落实儿童伤害事件的预防、发展、报告和响应等联动机制；多层次系统性推进儿童友好空间建设，建设托育服务中心、儿童议事厅、妇儿儿童综合驿站、儿童友好公园等；打造多个儿童友好精品服务项目，实施社区儿童领导力培育计划，选聘两代表一委员为议事导师，搭建互动对话平台。

作为我市首个儿童友好社区试点，西溪社区将儿童室外游戏、学

习教育、休闲文化、生态娱乐等功能有机融合，设有儿童户外活动空间近5000平方米，新设1家普惠性托育服务中心，其妇儿儿童综合服务驿站曾获评省级三星妇女儿童驿站。同时，成立小西呱儿童观察团，开展一米高度讲文明、一米高度践安全等议事活动7期；积极推进一米阳光、儿童关爱、童阅计划等项目进社区，开展手工、绘画、体能、职业体验等活动42期，服务儿童730余人次；成立西馨家帮帮团，结对帮扶困难儿童3名。截至11月底，西溪儿童友好社区建设任务已

完成，构建起了社会政策、公共服务、权利保障、成长空间、发展环境等儿童友好生活圈。

为推动儿童友好建设提质扩面，今年，城西街道还启动了开元、川城、湖畔3个儿童友好社区建设，并结合社区特点打造特色项目，服务儿童能力持续提升。

下阶段，城西街道将持续推进儿童友好社区建设，做好专题调研，壮大工作队伍，加强经费保障，强化宣传推广，确保项目建设好、作用发挥好、活动开展好，助力儿童健康成长。

融入 北域工城 助力 强工兴镇 箬横水岸工业点整治项目一期开拆

本报讯（通讯员江文辉）日前，伴随着挖掘机作业和破碎锤敲击的轰鸣声，箬横镇水岸工业点整治项目敲下年终大面积老旧厂房拆除的第一锤。这也标志着该镇今年首宗老旧工业园区转型升级改造工作进入新阶段，向破茧蝶变 融入北域工城布局、集群打造百亿级高端装备智造园区迈出坚实一步。

当天上午，挖掘机和人工拆除队首先来到镇永福托老中心隔壁一机械厂老旧厂房前，这里是水岸工业点整治项目一期首个拆除点位。设置警示牌、拉起警戒线后，工作组走进周边待拆区域，帮助厂房搬运剩余的设备及物件，并疏散附近居民，确保厂房拆除作业安全。随着现场一声令下，挖掘机配合作业，对厂房外墙逐步进行拆除。拆除队则通过破碎锤、冲击钻，对部分连接横梁进行分离破碎。

与此同时，附近的待拆点位也非常忙碌。一些厂房负责人组织临时拆除队进驻，对铁皮、横梁钢板进行拆卸，以减少损

失；同时，配合电力等部门人员及时开展剪线等断电工作，为挖掘机和专业拆除队的作业节省时间。

短短一个小时，首个拆除点位3000多平方米的老旧机械厂房全部拆除完毕。随后，逐步进入二、三、四拆除点位，总涉及面积7000多平方米，主要由2家机械厂、1家家具厂和1家锻造厂组成。

水岸工业点整治项目区块总面积178亩，其中存量建设用地127亩，耕地39亩，其他交通水利设施用地12亩，共有各类大小企业145家、民房98间。其中，整治项目一期位于区块的东北向。

箬横镇相关负责人表示，项目拟采用国资操盘工业地产的开发方式，以产业孵化园建设招引项目落地。目前，已初步拟定项目红线，启动区块内民房和厂房权属调查及安置方案摸底。接下来，镇里将以造声势、拆同频、强推进的举措，完成项目一期所有拆迁工作，并扩大辐射面，确保项目区块转型升级顺利开展。

寒潮虽冷 义举暖心 八旬老人青菜滞销 多方爱心接力纾困

详见第三版